

提升铝应用水平 培育新消费增长点

2017年中国国际铝加工论坛召开

7月18日,由中国铝业公司、励展博览集团协助,中国有色金属工业协会、国际铝协、日本铝协支持,北京安泰科信息股份有限公司主办的2017年中国国际铝加工论坛在上海召开。本次论坛主要关注铝在各个重点领域的应用发展,同时分析中国铝加工产业的发展形势,分享国外铝加工产业发展经验,从铝加工产业环境分析、铝合金材料研发探索、新材料应用前景展望、铝材市场与贸易研判等方面深入研讨和交流。

中国有色金属工业协会会长陈全训,中国铝业公司董事长葛红林,工信部原材料司副司长余薇,国际铝业协会秘书长罗恩·耐普,中国有色金属工业协会副会长丁学全、文献军、党委副书记范顺科,山东省滨州市人民政府副市长曹玉斌,山东魏桥创业集团有限公司董事长张士平,酒泉钢铁(集团)有限责任公司董事长陈春明,励展博览集团大中华区副总裁张岚等出席论坛。文献军主持开幕式。

陈全训在致辞中指出,面对经济新常态,中国铝加工产量增速下来了,但品种、品牌、质量、服务在不断提升,消费领域在不断扩大,保障经济社会发展的支撑能力在不断增强,在转型升级、提质增效的过程中,中国铝加工工业出现了很多新的积极变化。

他表示,中国国内的铝加工企业,要充分认识面临的国内外环境和形势,从自身做起,既要持之以恒强化创新驱动,又要坚持不懈强化精细管理;既要注重量大面广的产品应用拓展,又要注重差异化发展策略,避免在同质化的路上低效恶性竞争;既要主动加强与国外同行的交流沟通,又要主动加强与终端消费领域的深度融合,迎合下游新技术革命带来的新需求,不断提高铝材应用整体解决方案的服务能力。

葛红林在发言中提出,铝加工要自我加压,使性能上去,服务上去,价格下来。尤其要依靠科技进步,再造生产流程,向合金化转型,向连续化升级,向规模化发展,涌现出更多短流程、紧凑型的现代化铝合金企业。

余薇、罗恩·耐普、曹玉斌、张岚也分别在论坛上致辞。十余位行业专家学者在论坛作精彩报告,200余位铝及相关行业企事业单位代表参加会议。

本次论坛还就铝加工在汽车轻量化、航空航天、3C电子等高端产业的应用,以及建筑模板用铝、全铝家具等领域的需求与发展进行了深度交流和探讨。(来源:中国有色金属报)

国务院办公厅印发《实施方案》 全面禁止洋垃圾入境

近日,国务院办公厅印发《禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》,要求全面禁止洋垃圾入境,完善进口固体废物管理制度,加强固体废物回收利用管理,大力发展循环经济,切实改善环境质量、维护国家生态环境安全和人民群众身体健康。

20世纪80年代以来,为缓解原料不足,我国开始从境外进口可用作原料的固体废物,并逐步建立了较为完善的固体废物进口管理制度体系。近年来,各地区、各有关部门在打击洋垃圾走私、加强固体废物进口监管方面做了大量工作,取得一定成效。但是由于一些地方仍然存在重发展轻环保的思想,部分企业为谋取非法利益不惜铤而走险,洋垃圾非法入境问题屡禁不绝,严重危害人民群众身体健康和我国生态环境安全。

实施方案明确,要坚持疏堵结合、标本兼治,坚持稳妥推进、分类施策,坚持协调配合、狠抓落实,严格固体废物进口管理。通过持续加强对固体废物进口、运输、利用等各环节的监管,确保生态环境安全;保持打击洋垃圾走私高压态势,彻底堵住洋垃圾入境;强化资源节约集约利用,全面提升

国内固体废物无害化、资源化利用水平,逐步补齐国内资源缺口,为建设美丽中国和全面建成小康社会提供有力保障。

实施方案提出,完善堵住洋垃圾进口的监管制度。2017年年底,禁止进口来自生活源的废塑料、未经分拣的废纸以及废纺织原料、钒渣等环境危害大、群众反映强烈的固体废物。2019年年底,逐步停止进口国内资源可以替代的固体废物。分批分类调整进口固体废物管理目录,逐步有序减少固体废物进口种类和数量。提高固体废物进口门槛,进一步加严环境保护控制标准,提高进口废纸加工利用企业规模要求。完善法律法规和相关制度,限定进口固体废物口岸,取消贸易单位代理进口。加强政策引导,保障政策平稳过渡。

实施方案要求,强化洋垃圾非法入境管控。持续严厉打击洋垃圾走私,开展强化监管严厉打击洋垃圾走私专项行动,重点打击走私、非法进口利用废塑料、废纸、生活垃圾、电子废物、废旧服装等固体废物的各类违法行为。加大全过程监管力度,加强对重点风险监管企业的现场检查,严厉查处倒卖、非法加工利用进口固体废物以及其他环境违法行为。开展全

国典型废塑料、废旧服装和电子废物等废物堆放处置利用集散地专项整治行动,整治情况列入中央环保督察重点内容。

实施方案明确,建立堵住洋垃圾入境长效机制。落实企业主体责任,强化日常执法检查,加大违法犯罪行为查处力度;加强法治宣传培训,进一步提升企业守法意识;建立健全信息共享机制,公示固体废物利用处置违法企业信用信息,开展联合惩戒。加强与世界海关组织、国际刑警组织、联合国环境规划署等机构合作,完善走私洋垃圾退运国际合作机制。推动贸易和加工模式转变,开拓新的再生资源渠道。

实施方案强调,提升国内固体废物回收利用水平。加快国内固体废物回收利用体系建设,建立健全生产者责任延伸制,提高国内固体废物的回收利用率。完善再生资源回收利用基础设施,规范国内固体废物加工利用产业发展。加大科技研发力度,提升固体废物资源化利用装备技术水平。积极引导公众参与垃圾分类,倡导绿色消费,抵制过度包装,倡导节约使用纸张、塑料等,努力营造全社会共同支持、积极践行保护和节约资源的良好氛围。(来源:光明网)

欢迎加盟上海有色金属行业协会

热忱欢迎广大有色金属企事业单位加盟,共同为发展有色金属事业作贡献。会员单位按协会《章程》规定,按时缴纳会费(2500/年),同时可享受下列服务:

1、参加协会举办的各类活动,如论坛,展览会,产品推介会,热点难点问题研讨会,新工艺、新技术交流会,先进装备、国内外考察等。

2、根据会员的实际需要提供专项服务,如项目咨询,资料收集,调解纠纷,为经营活动牵线搭桥等。

3、会员单位信息编入《上海有色网》的协会专区,优先在协会的杂志、周报及手机网上展示企业产品的科技成果,并获赠《上海有色金属》杂志和《上海有色金属信息》周报。

会员单位可委托本协会组织企业发展规划研讨会,新产品、新技术、新设备发布会、推介会等(相关费用自理)。

协会账户:
户名:上海有色金属行业协会
账号:121908045310702
开户行:招商银行虹口体育场支行

上海有色金属工业技术监测中心有限公司

上海有色金属工业技术监测中心有限公司(简称监测中心)是由北京有色金属研究总院、上海有色金属行业协会、上海有协节能技术评估咨询有限公司共同出资组建的、以分析检测服务为核心的高新技术企业。监测中心同时运行管理着“中国有色金属工业华东产品质量监督检验中心”和“中国有色金属工业无损检测中心”两个具有国家认证资质的检定/检测机构。

主体业务涉及第三方检测服务(含金属材料化学成分检测、性能检测、环保监测、无损检测等)、设备检定、检测培训等方面,是国家质量监督检验检疫总局全国工业产品生产许可证办公室审查部授权的检测机构,是上海地区实施有色金属行业监管的执行机构,也是上海质量技术监督局的技术支撑单位之一。

地址:上海市宝山区呼兰路911弄11号博济上海智汇园2号楼5层,200431
电话:021-57733666,021-56672395
联系人:乔叶平,赵凯强,周惠定,郭岱华
网址:www.sys.ac.cn
邮箱:office@shysjc.cn

上海有色金属行业协会
地址:上海市光新路88号203室
邮编:200061
电话:021-55600666
传真:021-56666685
网址:www.csnta.org

【公平贸易】

商务部:中国铝材出口是市场行为供需基本平衡

2017年7月27日,商务部召开例行新闻发布会。在新闻发布会上有记者提出,近期美国国际贸易委员会在一份事实认定报告中认为,中国铝产品的供过于求,以及“政府赞助崛起”正在损害全球的铝产业。商务部发言人高峰对此回应称,商务部注意到美国近期公布的关于铝产业竞争力的332调查报告。报告指出,中国铝产业的快速发展,主要是受国内基础设施建设和建筑等领域对铝的强劲需求拉动的,是为了满足国内经济发展的需要,供需基本是平衡的。报告并没有认为中国铝产业是靠政府赞助发展起来的,而是靠中国产业的不断努力和持续的技术革新。此外,中国是铝

材出口大国,但主要是向铝材供应缺乏的国家进行出口,为当地的经济建设提供支持,完全是市场行为。

高峰表示,当前,随着经济全球化的发展,全球的铝行业已经深度融合,你中有我,我中有你。全球铝行业发展面临一定的困难,这是需要全球共同努力来解决的问题。

中国因为国内需求在不断增加,铝加工能力快速发展。目前,我国铝行业正在按照五大发展理念的要求,积极推进供给侧结构性改革。我国愿意同包括美国在内的所有铝生产国家携起手来,共想对策,共同努力,共同推动全球铝业健康稳定发展。(来源:中国有色金属报)

【公平贸易】

商务部:新西兰不对中国镀锌板采取反补贴措施

商务部新闻发言人高峰表示,新西兰调查机关近期就对华镀锌板反补贴调查作出裁决,决定不对中国产品采取反补贴措施。中方对新方不采取反补贴措施的决定表示赞赏和欢迎,这将有助于两国进一步深化在经贸领域的交流与合作。

商务部13日上午召开例行发布会,新闻发言人对外发布2017年上半年中国对外投资合作情况和经营者集中审查工作情况,并答记者问。

高峰介绍称,新西兰调查机关近期就对华镀锌板反补贴调查作出裁决,决定不对中

国产品采取反补贴措施。新方认定中国涉案产品仅收到微量补贴,未对新国内产业造成实质性损害,这是符合事实的。中方对新方不采取反补贴措施的决定表示赞赏和欢迎,这将有助于两国进一步深化在经贸领域的交流与合作。

他表示,当前,世界经济出现回暖迹象,但并不稳定,经济复苏的动力仍然不足。中方愿与包括新西兰在内的各国携手合作,促进贸易和投资自由化便利化,共同抵制贸易保护主义,推动经济全球化健康稳定地发展。(来源:中国新闻网)

大宗商品去产能超预期 跨境电商探索供给侧改革新方向

2017年,供给侧结构性改革逐步深化,中国经济的新旧产能转换加速,并在多领域取得实质性进展。其中,继去年提前超额完成去产能任务后,今年到6月底,我国钢铁去产能已完成全年目标,煤炭也已完成年度目标任务量的74%,大宗商品去产能速度大大超过预期。业内人士表示,从中长期看,中国经济正在进入转型下半场,提质增效正在成为经济增长的主基调,在此背景下,我国供给侧结构性改革还将持续深入推进。

目前,中国经济正处于新旧动能转换的关键时期。“供给侧结构性改革”通过从生产、供给两端发力,提高供给品质,挖掘潜在供给,创造新供给,进而促进经济的可持续发展,为中国经济注入新的活力。具体来看,由于金融危机的影响,目前世界各国的经济仍未复苏,各国对外部需求的减弱,对我国进出口行业产生较大影响。在此背景下,互联网尤其是跨境电商的发展,有利于缓解国内国际供给与需求的矛盾,进一步推动供给侧结构性改革,以立足全产业链的聚贸跨境电商为例,平台通过与全球150多个国家建立合作,推动全球资源的优化配置,帮助制造业压缩采购成本、减少交易环节、提高产出效率、开拓国际市场。而通过资源整合帮助企业实现要素的最佳配置,也正是供给侧改革要义之所在。在聚贸看来,产能问题仅是从某个行业的角度而言,而放大到更广阔的全球合作视角来看,却普遍存在信息错配、时空错配、产能错配等状况。因此,解决产能问题分两步走,一是加快落后产能的淘汰,另一个是推动优质产能借助互联网手段“走出去”,用数字经济手段解决信息错配和时空错配,进而打破全球性的供需不平衡。

同时,供给侧结构性改革的一个重要目的是扩大中高端供给和有效供给,推动新技术新产品不断涌现,为经济创新发展打开新通道,进而有力支撑市场需求升级和宏观经济企稳。聚贸通过引入全球的服务资源、技术资源、金融资源等,帮助中国企业解决质量、销售等一系列问题,推动中国工业及制造业企业走出“精品之路”。可以肯定的是,中国经济要实现转型升级,就需要从依靠资源、环境等要素的“后发优势”,转边为更多地通过供给侧发力的“先发优势”。而跨境电商作为推动全球经济发展的助推器,不仅将在供给侧改革调结构和激发经济增长新动力方面发挥重要作用,更将为世界经济带去新动力,助推中国与世界各国共赢发展。(来源:中国网)